

3月末，我国M2（广义货币供应量）余额攀升至281.46万亿元高位，同比大增12.7%，再度超过市场预期。每次公布M2后，就有大量自媒体作者带节奏，说我国又在超发货币，通胀很严重。



M2，广义货币供应量，很多人故意写成“货币发行量”来误导大家，诱发焦虑。M2的定义是现金、活期存款、定期存款以及其他各种类型的存款。在统计存款的时候，却不剔除背后的那个贷款。

我国金融市场的核心特点是“以商业银行为间接融资的主渠道”。银行是将我们的存款，反复地借贷出去——要么取现，要么还放在自己银行账户里，或者是投资、消费后形成他人的存款。

不管怎么操作，都形成了M2。此外，这些新的存款，又可以被银行反复借贷出去，滚雪球一般越垒越高。再加上大家投资信心低迷，资金从股市、债市回流，进一步抬升了我国M2。



南生可以明确告诉您，还真不是铁证，你们又被数据骗了！在我国，M2除了滞留在国库和银行体系内的现金外，基本囊括了其他各种货币，是名副其实的广义货币供应量。

但美国的M2，背后有猫腻哦！首先在活期存款中，美国M2不统计存款机构、美国政府、外国银行和官方机构持有的金额；其次，金额超过10万美元的定期存款，也不纳入M2统计中。

美国通常被称为“穷人的地狱，富人的天堂”，但美国的M2却恰恰不统计高价值用户群，这个猫腻怎么能被忽视呢？

中美两国的M2，根本就不是一个东西嘛，咋能直接对比呢？



有机构发文称，截止到2022年6月底，美国股市总市值为53.6万亿美元，美国债券总额也超过了50万亿美元——合计超过了100万亿美元。

而我国的股市市值只有十几万亿美元，债券总额刚刚超过20万亿美元，加起来只有30多万亿美元。再叠加大约41万亿美元的M2，货币总量不足80万亿美元。



头条 @南生今世说

举个不太恰当的例子，您一年的收入和您全部身家不一致，这难道不是很正常的事情吗？您的财富总额，如果与您一年的收入一致，这反而是不正常的，是小概率事件。本文由南生撰写，无授权请勿转载、抄袭！[#大有学问#](#)